

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Политические и военные итоги года отечественной войны

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года.

Каковы политические и военные итоги?

Подготавливая разбойничье нападение на нашу страну гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против Советского Союза, вовлечь в эту коалицию Великобританию и Соединенные Штаты Америки и таким образом полностью изолировать Советский Союз от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим «плутократам» небезызвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР.

Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против Советского Союза. Более того, вместо союза с Великобританией — гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближают час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-Министром Великобритании У. Черчиллем и Президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы поодиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и продовольственными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рас-

считывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские заправилы опять же просчитались. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов Советского Союза. Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только закончится война, начнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно, как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неустанно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

**Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепился тыл Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.**

Каковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны.

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора — два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против Советского Союза началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, ввиду внезапного и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же, она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно, поэтому, что в первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступать и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество немецких солдат и техники, заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операций. В труднейших условиях зимы

Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

К весенне-летним операциям немецкое командование подновило, конечно, свою армию, влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. В течение зимы гитлеровское командование неоднократно обещало немецкому населению весной начать «решающее» наступление против Красной Армии. Весна прошла, но никакого решающего наступления немецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешей-

ке, где немцы, накопив преимущественно в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев неисключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будущем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти успехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какал была в начале войны. Отборные немецкие войска, в своей основной массе, перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Красной Армией, частью разложился в результате грабежей и насилий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершить наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях немецкой армии.

Вот эти данные:

	Германия	СССР
Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны	около 10 млн. чел.	4,5 млн. чел.
Потери орудий	«—» «—» свыше 30.500	22 000
Потери танков	«—» «—» свыше 24.000	15.000
Потери самолетов	«—» «—» свыше 20.000	9.000

Из числа всех людских потерь немецкой армии не менее 3,5 млн. составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 процентов от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы которая была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 процентов от всего числа раненых.

**Таким образом год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.**

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате, особенно в немецком народе, неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население

помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил, и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвостун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера. За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях поражения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей родины явился днем начала конца гитлеровской Германии. Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз

(Окончание см. на 2 стр.)

## Политические и военные итоги года отечественной войны

(Окончание).

выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свобододобивными народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют *военные итоги* года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии неуклонно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных союзных с ним государств неуклонно возрастают.

Об этом свидетельствует полный провал *империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лжи-*

*вой пропаганды.* Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предали перед всеми народами мира, как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся *разложение внутреннего и европейского тыла германской*

*армии,* ибо среди поработанных немецким империализмом народов, испытывавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, *перспективы войны,* все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно — для Германии, ее «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Соревнование должно стать подлинно массовым

Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства является выражением нового патристического подема колхозного крестьянства в ответ на первомайский приказ товарища Сталина. Все новые и новые колхозы, звенья, бригады вступают в ряды соревнующихся.

Ряды соревнующихся растут с каждым днем. Но социалистическое соревнование может стать подлинно массовым только при условии, когда в нем будут участвовать все колхозы, бригады, звенья, все колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства. Этого, однако, не поняли отдельные руководители первичных партийных организаций, сельсоветов и колхозов района. В Микрихинском сельсовете до сих пор в соревнование не вступило ни одно звено высокого урожая, ни одна полеводческая бригада и ферма. Такое же положение в Крутцовском и Бельшевском сельсоветах. Здесь провели собрания колхозников, колхозы взяли обязательства и на этом работу по развертыванию социалистического соревнования свернули. А в ряде сельсоветов района (Катунихинский, Макарьевский, Мошкинский, Галкинский и др.) в соревнование вступили еще и не все колхозы.

В ряде сельсоветов не придали серьезного значения вовлечению в соревнование каждого работника сельского хозяйства. Так, например, в колхозе «Ударник», Во-

ловского сельсовета, индивидуальные обязательства не имеет ни один колхозник и колхозница. Такие же факты в ряде колхозов Медведовского, Проновского, Кр.-Прудского и других сельсоветов района. Это является результатом слабо развернутой массово-политической и организационной работы первичными партийными организациями и сельсоветами вокруг Всесоюзного социалистического соревнования.

Что требуется от партийных организаций, сельсоветов, от агитаторов для того, чтобы обеспечить вовлечение в соревнование всех работников сельского хозяйства? Надо прежде всего добиться, чтобы в соревнование вступили все колхозы, звенья и полеводческие бригады. Каждое звено, бригада, колхоз должны иметь конкретные обязательства по участию в соревновании.

Но это далеко еще не все. Надо добиться, чтобы конкретные обязательства имелись у каждого участника соревнования. И это очень важно, ибо при подведении итогов соревнования можно будет нагляднее показать, кто и как выполнил свои обязательства. Допустим, что при подведении итогов соревнования, скажем за месяц, выяснится, что бригада не выполнила полностью своих обязательств. Кто же в этом виноват? И вот если каждый участник соревнования будет иметь свои обязательства, то при подведении итогов можно установить, кто же сдержал свое слово, а кто нарушил его, подвел

коллектив, не поддержал своей собственной чести и чести всего коллектива.

Индивидуальные обязательства должны быть конкретными, всесторонне продуманными, такими, чтобы они подтягивали человека, поднимали его, вели вперед, чтобы каждый колхозник и колхозница видели в них, в своих обязательствах, перспективу успеха, перспективу своего труда. Причем, надо рекомендовать участникам соревнования брать обязательства не на веки вечные, а на определенный этап сельскохозяйственных работ, с тем, чтобы выполнив это обязательство, каждый смог взять обязательство более высокое, с учетом прежнего опыта. Это будет способствовать росту человека, звать его на новые трудовые подвиги.

Партийные организации, сельсоветы, руководители колхозов и агитаторы обязаны при развертывании работы среди участников соревнования о взятии колхозниками индивидуальных обязательств, объяснить каждому всю значимость его личной работы для победы над врагом, на близких и доходчивых примерах разъяснить, что от работы каждого бойца трудового фронта зависит успех нашего общего дела. Надо уметь при этом работу отдельного товарища связать с общими задачами нашей борьбы, наших побед.

Шире размах социалистического соревнования. Ни одного работника сельского хозяйства вне соревнования!

## Массово-политическая работа в тракторных бригадах

В тракторной бригаде № 16 (бригадир т. Сорокин, политрук тов. Жагар) ежедневно проводятся беседы, читки газет, выпускаются боевые листки, все трактористы соревнуются между собой и основным пунктом соревнования является условие — чей трактор вспашет больше? Целеустремленная и конкретная массово-политическая работа, проводимая т. Жагар, сказывается на результатах работы бригады. Эта бригада план весенне-полевых работ выполнила на 185 процентов, в бригаде нет ни одного тракториста невыполняющего нормы.

Неплохо поставлена массово-политическая работа в тракторной бригаде № 28 и в ряде других бригад. В бригадах, где массово-политическая работа проводится систематически, изо дня в день, на высоком уровне — нет отставаний с выполнением производствен-

ных заданий, трактористы этих бригад работают темпами военного времени.

И наоборот, где массово-политическая работа свернута, или проводится только по форме-производственные задания срываются, трактористы работают ненапряженно. В бригаде № 7 не развернуто социалистическое соревнование, бригадир Воронцов и политрук Веселов редко проводят беседы, не выпускают боевые листки и в результате бригада работает плохо, план выполнила только на 52 процента.

Исключительно плохо поставлена массово-политическая работа в тракторной бригаде № 13, выполнившей план на 0,6 процента. Здесь распатана дисциплина, трактористы не чувствуют ответственности за выполнение установленного задания, а бригадир Смирнов равнодушно относится к про-

стою тракторов, к нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

Многие политруки тракторных бригад месяцами не проводят бесед с трактористами. Так, например, политрук Фортунатова за период весеннего сева ни одного разу не была в тракторной бригаде, никакой массово-политической работы не проводил. Такое безответственное отношение к делу большевистской агитации нетерпимо.

Во всех тракторных бригадах массово-политическая работа должна проводиться повседневно. Она должна быть действенной и целеустремленной. По инициативе трактористов Больше-Раковской МТС в стране развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование работников МТС. Социалистическое соревнование трактористов за перевыполнение плановых заданий должно быть основным содержанием массово-политической работы в тракторных бригадах.

Чей трактор вспашет больше? — вот основное условие соревнования.

## Трибуна участников социалистического соревнования

### Экономь горючее, тракторист!

Каждая капля горючего сейчас особенно дорога. Понимая это, я с первого же дня выезда в поле бережливо и экономно расходую горючее. За период весеннего сева на тракторе СТЗ я вспахал 180 га — это в два раза больше плана и при этом сэкономил горючего 485 кг.

На любом тракторе, любой тракторист может и должен экономить горючее. Чтобы экономно расходовать горючее, надо перед выездом в поле правильно отрегулировать карбюратор. У меня трактор, как правило, работает на полтора оборота, работаю всегда с водяным охлаждением, трактор во время сева был оборудован уширителями, что также отражается на расходовании горючего. Оборудовав трактор уширителями, трактор имеет увеличенную точку опоры, а стало быть меньше приходится буксовать.

Много можно сэкономить горючего при заправке трактора. Многие трактористы считают, что несколько капель горючего, пролитых при заправке, — это не составляет большого урона. Ерунда это. Я вот когда заправляю трактор сразу же не вынимаю из отверстия бачка воронку, а несколько минут оставляю ее, чтобы и на воронке не осталось ни одной капли. Ведь если каждый тракторист за весь год работы только при заправке трактора, на этих каплях, сэкономит хотя бы по одному килограмму горючего, то сколько же будет сэкономлено горючего по всей стране? Много, очень много, товарищи.

Трактористом я работаю пятый год. Ежегодно я обучаю молодых трактористов. Мой ученик Леднев работает уже на тракторе самостоятельно, и работает надо сказать, неплохо. Мне кажется, что каждый опытный тракторист должен обучать молодых, малоопытных трактористов.

Е. СТАРОВЕРОВ,  
тракторист бригады №2.

### Колхозницы сдержат свое слово

Колхозницы артели им. Молотова, Медведовского сельсовета, с честью выполняют свои обязательства: выработать в этом году не менее чем по 350 трудодней.

— Каждый выработанный трудодень — это вклад в борьбу за высокий урожай, это удар по врагу, — говорят колхозницы.

В моей бригаде 17 женщин. Все они выработали намного больше установленного до 1 июня минимума трудодней. М. Козырева и О. Привалова только за дни сева выработали больше чем по 20 трудодней, с начала года Козырева заработала уже более ста трудодней.

Женщины работают у нас на всех работах. На бороньбе, например, М. Козырева, А. Басманова выполняли задание на 200 процентов. На вывозке навоза женщины заменили мужчин. Многие из них — М. Ф. Назанцева и О. Привалова выполняют по две нормы. Хорошо работают А. Басманова, А. Красильникова и другие колхозницы. Колхозница Назанцева на копке навоза за 4 дня заработала 12 трудодней.

Работы много. Идет прополка посевов. В ближайшие дни начнется сенокос, впереди уборка урожая. На всех этих работах колхозницы будут трудиться не жалея сил и свое обязательство — выработать не менее 350 трудодней — колхозницы моей бригады выполнят.

О. В. НАЗАНЦЕВА,  
бригадир колхоза.

### Сенокос начался!

Макарьевское. Один за другим колхозы сельсовета приступают к сенокосу. Третий день идут сенокосные работы в Андрейковском колхозе, где уже скошено 40 га лугов. Приступили к сенокосу колхозы «Восход», «Кр. Октябрь» и другие.

ТУРАНЬ. Организовано приступили к сенокосу колхозники сельхозартели «Путь Ленина». За первые два дня они скошили 70 га. Также приступили к сенокосу колхозники артели имени Молотова, подкосившие траву на площади 40 гектаров.

Вчера колхозники колхоза «Путь Ленина» начали стогавание сена.

Н. ОРЛОВ.

Ответственный редактор  
И. П. МАТЮШИН.

Надо широко показывать передовиков, их методы труда, добиваясь, чтобы все трактористы работали самоотверженно, изо дня в день не только выполняли, но и перевыполняли нормы выработки. Особое внимание должно быть обращено на отстающих. Разоблачая бездельников и лодырей, надо помогать молодым трактористам в поднятии производительности труда.

Формы и методы массово-политической работы многообразны. Важно, чтобы массово-политическая работа проводилась повседневно, не для формы, а была действительной и целеустремленной, мобилирующей трактористов и трактористок на борьбу за честь своей бригады, вдохновляющей на трудовые подвиги. Уровень и размах массово-политической работы определяется выполнением производственных заданий, показателями работы каждого тракториста.

А. БЕЛОВ,  
зам. нач. политотдела МТС.